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Gemeenteraad Gooise Meren gooisemeren
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Opvattingen van het college of burgemeester ex. artikel 33 Reglement van Orde. De griffie zorgt voor verspreiding.
Beantwoording volgt zo snel mogelijk en in ieder geval binnen 4 weken.

Naam en fractie: Hugo Bellaart, VVD

Datum indiening: 23 september 2020

Datum antwoord: 22 januari 2021

Onderwerp: Energiedienstenbedrijf Regio Gooi & Vechtstreek
Inleiding

De gemeente Gooise Meren heeft voor de energietransitie in de gebouwde omgeving o.a. ingezet op versterking van energie-
coOperatie WattNu, actief in Gooise Meren op: bewustwording, individuele begeleiding van inwoners bij verduurzaming en
gemeenschappelijke zon-opwek alsmede aardgasvrije wijken. Die versterking is in het verleden kracht bijgezet na een
daartoe in de gemeenteraad aangenomen motie.

In september 2019 is in regionaal verband de Regionale Samenwerkingsagenda vastgesteld met vijf speerpunten, waaronder
die voor een ‘Een duurzaam Gooi en Vechtstreek’. Nadere duiding wees o0.a. op een regionaal energieloket voor inwoners en
MKB. De RSA hanteert bij de uitvoering van de speerpunten het adagium: lokaal wat kan, regionaal wat moet.

In Regio GV —verband speelde ondertussen het volgende:

- Op1gseptember 2019 heeft het portefeuillehouders-overleg Milieu & Duurzaamheid besloten een
energiedienstenbedrijf te gaan oprichten, naast het wél in de RSA genoemde energieloket. In verband hiermee besloot
het pfho tot een subsidieaanvraag bij de provincie en een begrotingswijziging voor de Regio-begroting 2020-2022.

- Ineen memo van 12 februari wordt vermeld dat het ambtelijk overleg, de werkgroep Financién, het directeurenoverleg
en het pfho positief hebben geadviseerd op de voorstellen.

- Op 15 april heeft de Regio GV gemeenteraden uitgenodigd tot het indienen van een zienswijze op de
begrotingswijziging. Deze brief van de Regio aan de gemeenteraad is niet met een raadsvoorstel voor zienswijze aan de
raad voorgelegd of anderszins beschikbaar gesteld aan de raad.

- Op1juli heeft de gemeenteraad van Gooise Meren de Begroting van de Regio Gooi en Vechtstreek vastgesteld. In die
Begroting gericht op 2021 heeft de VVD-fractie geen vermelding kunnen vinden van een energiedienstenbedrijf.

- Op2julivondin het Algemeen Bestuur van de Regio besluitvorming plaats over de Begroting 2021 alsmede diverse
begrotingswijzigingen, waaronder die voor de financiering van het energiedienstenbedrijf vanuit de Regio.

- Op 23 september staat in de gemeente Laren een begrotingswijziging geagendeerd nav de begrotingswijziging van de
Regio GV voor het energiedienstenbedrijf.

De VVD-fractie heeft vragen over de gang van zaken.

Vraag 1

Waar is het initiatief vandaag gekomen voor de oprichting van een energiedienstenbedrijf onder de vleugels van de Regio GV?
Hebben gemeenteraden en/of colleges van deelnemende gemeenten de Regio GV benaderd met de vraag naar een
Energiedienstenbedrijf bij de Regio GV? Zo ja, wanneer en bij wie is dat verzoek opgekomen?

Vraag 2
Hoe verhoudt het in de Regionale Samenwerkingsagenda opgenomen energieloket zich tot het energiedienstenbedrijf?

Antwoord vraag 1 en 2:
De taak van het energiedienstenbedrijf (niet met deze naam, maar wel met de functie) is opgenomen in de Regionale
Samenwerkingsagenda bij speerpunt Een duurzaam Gooi en Vechtstreek. Onder de taak Bundeling uitvoeringscapaciteit:

"De gemeenten Gooi en Vechtstreek willen samen met het duurzaam bouwloket, de lokale energiecodperaties, installateurs /
aannemers en geldverstrekkers (SVN / BNG) in Gooi en Vechtstreek tot een betrouwbare en gebundelde
(keten)dienstverlening /service komen voor inwoners en bedrijven waar antwoord wordt gegeven op de volgende vragen:

1. Welke no-regret besparingsmaatregelen kan ik nu het beste nemen?

2. Welke investering(en) moet ik hiervoor doen?

3. Wat zijn mijn financieringsmogelijkheden?

4. Welke partijen kunnen voorgaande adviezen gegarandeerd uitvoeren?

Door deze bundeling kan de kwaliteit van dienstverlening geleidelijk worden verbeterd en efficiénter en effectiever worden
vormgegeven.”
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Formeel hebben de gemeenteraden met het vaststellen van de RSA de

regio Gooi en Vechtstreek opdracht gegeven voor deze taak. De regio en gemeenten geven hier nu samen invulling aan.

Vraag 3
De Regio GV wordt beschouwd als verlengd bestuur waarbij een aantal specifieke (beleids-)taken door gemeente(raden) is
overgedragen aan de Regio.

Moet het initiatief tot de oprichting van een energiedienstenbedrijf daar ook onder worden begrepen? Zo niet, waarom is
onze gemeenteraad (en andere raden) dan niet betrokken geweest bij de beoogde taakuitbreiding van de Regio GV, mede
gelet op de brief van de Regio GV van 15 april jl.?

Wie is/zijn bevoegd gezag bij de uitbreiding van taken van de Regio GV?

Vraag 4
Is het te doen gebruikelijk dat een pfho initiatieven neemt tot taakuitbreiding van de Regio GV?
Wat is de voorkeursvolgorde bij de uitbreiding van taken van de Regio GV, gelet ook op het adagium dat de Regio hanteert?

Vraag s

Het is aantrekkelijk als de provincie financiéle middelen ter beschikking heeft om gemeentelijke doelen te ondersteunen,
zoals die van de energietransitie in de gebrouwde omgeving.

Wat is voor het college leidend bij de overheveling van taken: de potentiele beschikbaarheid van gelden of de afweging dat de
Regio een nieuwe taak namens gemeenten zou moeten worden toebedeeld?

Hoe worden de voor de komende jaren gevraagde gelden concreet gedekt in de begroting van Gooise Meren?

Antwoord vraag 3, 4ens

De gemeenteraden zijn bevoegd gezag bij het vaststellen van taken van de Regio GV. Dit doen zij via de Regionale
Samenwerkingsagenda. Zoals onder het eerste antwoord aangegeven is de Verkenning ketensamenwerking en gebundelde
dienstverlening regio Gooi en Vechtstreek’, de formele naam van het energiedienstenbedrijf, de uitwerking van de door de
gemeenteraden vastgestelde RSA. Het is geen taakuitbreiding van de Regio GV en geen verbonden partij, maar uitvoering
van eerder vastgesteld beleid. Het doel van het initiatief is een besparing teweeg te brengen in de gebouwde omgeving en
daartoe lokale aanbieders en inwoners aan elkaar te verbinden. Het college ziet op voorhand meerwaarde in de regionale
samenwerking omdat het de slagkracht vergroot. De provinciale subsidie helpt om de doelen uit de RSA te verwezenlijken.

De gevraagde middelen worden in de begroting van Gooise Meren voor 2020 en 2021 gedekt vanuit rijksmiddelen
“klimaatmiddelen energieloket” (decembercirculaire 2019). Deze middelen zijn geland op de kostenplaats energietransitie.

Vraag 6
Hoe verhouden de activiteiten van energiecodperatie WattNu zich tot de activiteiten van het energiedienstenbedrijf? Is er
geen sprake van overlap, vooral in de stappen na bewustwording?

Antwoord

Wattnu is voor de gemeente Gooise Meren een belangrijke partner in het betrekken en enthousiasmeren van huiseigenaren
bij de energiebesparing in de bestaande bouw. Dat doet de codperatie onder andere door de inzet van energiecoaches en het
uitvoeren van wijkprojecten. Het energiedienstenbedrijf heeft Wattnu daarom nodig voor de verbinding met de lokale
behoeften van inwoners.

Energiecodperaties en dus ook WattNu zijn partner in het energiedienstenbedrijf. Zij zijn een belangrijke schakel op lokaal
niveau. De acht energiecodperaties in Gooi en Vechtstreek hebben de krachten gebundeld in ‘Energie Verbonden’. Voor de
energiecodperaties moet het energiedienstenbedrijf meerwaarde bieden de aanbodkant.

Formeel is in 2020 op basis van een offerte met Energie Verbonden afgesproken dat deze zich inzetten op de volgende
onderdelen:

B collectieve inkoopactie isolatie

Bltraining en ontwikkeling van energiecoaches

B collectieve inkoopactie zonnepanelen en energieopwekking collectieve daken

Blverbeteren basisprocessen en professionalisering codperatief organiseren

Het is voor het college van belang om erop toe te zien dat de samenwerking tussen het regionale energiedienstenbedrijf en
onze lokale partner Wattnu goed verloopt om de beoogde resultaten te behalen.
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Vraag 7
Het energiedienstenbedrijf gaat zich (ook) nadrukkelijk richten op het ‘organiseren’ van de aanbodzijde. Brengt die activiteit
geen potentiele kwetsbaarheid met zich mee? Hoe denkt het college (of de Regio) dergelijke kwetsbaarheid te voorkomen?

Antwoord vraag 7

De aanbodzijde wordt uitgevoerd door regionale bouwcoalities, brancheorganisaties en kennisinstellingen. De Regio spant
zich hiervoor in door op een zorgvuldige manier alle mogelijk relevante bedrijven in de regio te benaderen voor deelname.
Zijn die er niet voldoende, kunnen ook bedrijven buiten de regio meedoen. Voor een goede samenwerking en optimale
bundeling van bestaande dienstverlening wordt een energiedienstenbedrijf opgericht.

Als juridische vorm lijkt een stichting hiervoor de meest geschikte vorm, maar dit wordt in samenspraak met het toekomstig
bestuur verder bekeken. De bestuursleden vertegenwoordigen de verschillende partners die deelnemen aan het
energiedienstenbedrijf (geen overheden). De verwachting is dat het energiedienstenbedrijf in het laatste kwartaal van dit jaar
operationeel is. De Regio kan tot en met 2022 sturen op basis van een financiéle relatie. Daarna staat het
Energiedienstenbedrijf op eigen benen.

Om de voortgang te monitoren wordt op verzoek van de portefeuvillehouder door het EDB een tussenevaluatie met begroting
opgeleverd zodat tijdig duidelijk wordt of hierop moet worden bijgestuurd.

Energiedienstenbedrijf

Gooi en Vecht
Regionaal ‘ nati . Regionale
e Duurzaam “ofborime: ' bouw-
. Bouwloket coalities b
) , tie ¢ -3

o .

; Regionaal Kennis-
verbonden instellingen
energie- & branche-
codperaties organisaties
A =i

Vraag 8

Is het college bereid onze gemeenteraad informerend/verdiepend — bijvoorbeeld in een thema-uur — mee te nemen in de
achtergrond van gemeentelijk en regionaal beleid en uitvoering op het gebied van de energietransitie in de gebouwde
omgeving, en hoe gemeentelijke en regionale taken zich tot elkaar verhouden?

Antwoord vraag 8
Eris op 6 oktober een webinar geweest over het energiedienstenbedrijf. U kunt dit webinar terugkijken via onderstaande

link. Het college is sowieso voornemens u met een raadsmededeling vitgebreider te informeren over de voortgang van het
energiedienstenbedrijf en zal daarin aandacht besteden aan de verhouding tussen gemeente en regio.

https://www.regiogv.nl/vergaderkalender/congres-energiedienstenbedrijf-qooi-en-vechtstreek-online/?bron=628g



https://www.regiogv.nl/vergaderkalender/congres-energiedienstenbedrijf-gooi-en-vechtstreek-online/?bron=6285

